

СОВЕТСКОЕ ПРИДАТКОВОЕ

1995
2 НОЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
132 (7892)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

Соп. Сибирь

Новости

ПРОШЕЛ ОБУЧЕНИЕ В АКАДЕМИИ

Более десяти человек прошли обучение в Академии государственной службы при президенте РФ за первую половину текущего года, направленные сюда красным исполкомом партии «Демократический выбор России». Здесь готовят кадры как для партийной работы, так и для работы в органах представительной власти. Среди прошедших обучение — глава администрации п. Нелюкура Владимир Львович Брюханов.

ДОМ — В СЧЕТ ДОЛГОВ

Десятый жилой дом (строительный номер 211) в Кодинске, который в народе называют «спросихинским»; будет доделываться за счет долгов акционерного общества «Богучанскстрой» перед районным и краевым бюджетами.

Об этом сказал нашему корреспонденту директор дирекции по подготовке к отоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС при администрации района Г. А. Скоблин.

СРОЧНО НУЖНА РЕКОНСТРУКЦИЯ

С подключением к теплотрассам города готовится к сдаче в эксплуатацию дома № 131 и с наступлением холодов, в верхних этажах девятиэтажных расположенных на северном берегу в Кодинске, не стало хватать воды и тепла. Вновь встал вопрос о реконструкции повышающей насосной станции, которую сегодня невозможно использовать по причине ее большой мощности (здесь установлено насосное оборудование 800 кубометров в час).

Чтобы решить проблему, дирекция по подготовке к отоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС приобрела на Катайском заводе в Кузнецкой области три насоса производительностью по 150 кубометров в час. За ними уже отправлена автомашина.

Реконструкцию ПНС взялся провести «Комфорт» (руководитель А. А. Дружинин). Установка насосов на станции и их работа поможет центральной электростанцией обеспечить нормальный гидравлический режим в теплотрассе и обеспечит подачу тепла в нужном количестве на объекты северной части города.

Информация подготовлена В. ЗЫКОВЫМ.

Тему этой статьи мне подсказали рабочие цемзавода в первом собрании 20 октября.

— Ну почему у нас всегда все не по-людски? Мы работаем, строим ГЭС — денег для нас нет, а наши вчерашние работники, ушедшие по собственному желанию, встали на учет, как безработные, и по миллиону наличными домой приносят. И над нами еще смеются: «Дураки, работаете запаром, а мы не работаем и живем неплохо».

А если мы все увелимся и встанем на учет в центр занятости? Государство нас всех прокормит?

Я, услышав о пособиях по безработице в размере одного миллиона рублей, не могла в это сразу поверить и выразила свои сомнения рабочим. Они, убедив меня, стали назвать конкретными фамилиями, фактами. А буквально на следующий день я позвонила в центр занятости и окончательно убедилась — да, некоторые безработные получают первые три месяца по миллиону, и все это по закону.

По телефону мне рассказали еще много интересного и пригласили в центр занятости: «Если хотите написать материал — приходите. И за безработными сами понаблюдайте, и дела их посмотрите».

И вот я беседую с директором центра И. И. Вороновым, прошу его объяснить, как начисляется пособие, кого по закону признают безработным (я, например, всегда думала, что только тех, кто потерял работу в результате сокращения или ищет ее впервые).

— Безработными, по закону, признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка. Все занятых граждан мы должны ставить на учет, а незанятыми считайте те, кто не имеет трудового дохода. Поэтому, по закону, мы не можем отказывать в регистрации и выплате пособия тем, кто увольняется по собственному желанию. Только для уволенных по 33-й статье (пункты 4 и 7) есть ограничение — первые три месяца мы им пособие не платим, хотя и ставим на учет.

Почему пособие получают только уволенные? Оно увеличивается относительно среднего заработка за последние два месяца по последнему месту работы: первые три месяца мы выплачиваем 75 проц., потом четыре месяца — 60 проц. и пять месяцев — 45 проц. По сути в течение года безработный гарантированно имеет денежный доход, причем гораздо больший, чем аванс на строительство Богучанской ГЭС.

Назначение у рабочих на стройке сложнее, потому и получают они в первые месяцы по миллиону. И больше бы получали, если бы не ограничение по среднему заработку — он не должен превышать среднеевропейский. А на сегодня по нашему среднему заработку базовая плата 1 млн. 200 тыс. рублей. И если даже в справках указаны зарплаты выше (полтора, два миллиона), мы исчисляем пособие от 1 млн. 200 тыс. рублей. В результате пособие по безработице и доплатой на детей, получателя 1 млн. 50 тыс. Это сегодня максимальное пособие.

Вот так! И все правильно, по закону. Только я не могу понять, почему за средний заработок, а не районный, ведь у нас районные доходы работающего населения значительно ниже. И если начислят пособие с учетом среднезонального, то и справедливости не будет столь очевидной, и пособие будет соответствовать своему названию, будет стимулировать людей

ПАРАДОКСЫ НАШИХ ДНЕЙ

За пособием, а не за работой

к поиску работы, зарабатывающие денег. Выказываю свои сомнения Ивану Ивановичу, он полностью соглашается и сообщает, что центр занятости уже предпринял шаги в этом направлении. Глава администрации района недавно подписала постановление о введении в районе среднестатистической заработной платы. Она будет устанавливаться на основании данных районного отдела статистики.

— К сожалению, когда мы видим, что к нам приходит люди все же не в поисках работы, а чтобы получить «дармовые» деньги, мы не можем воспрепятствовать их намерениям. Закон, принятый в 1991 году, не дает нам такой возможности, — продолжает свой рассказ Иван Иванович Воронков.

По закону, отказавшись в течение 10 дней со дня обращения в службу занятости от двух вариантов подходящей работы, безработными не признаются. А как в наших условиях найти им подходящую работу, если, опять же по закону, она должна соответствовать его профессиональной подготовке? Вот и приносит dilemma с мурдыными названиями профессий и требуют работы по специальности, о которых в Кежемском районе и не слыхали, и получают до истечения срока пособие по безработице.

Будь мой воля, я бы вообще оставил льготы по безработице только малозанятым слоям населения, тем, кому действительно не прожить без поддержки государства: инвалидами I—II группы; молодежи до 18 лет, не имеющей профессии; гражданам, проводящим значительное время не имеющим работы (более 12 месяцев); лицам, освобожденным из мест лишения свободы; многодетным и одиноким родителями, воспитывающим детей дошкольного возраста и не детей-инвалидов; беженцам и вынужденным пер

селенцам; женщинам, вышедшим из отпуска по уходу за детьми; лицам, предпенсионного возраста.

Всем этим категориям мы сегодня выделителем материальную помощь (в размере одного минимума) после истечения срока выплаты пособия по безработице. Полагаю они считаются ищущими работу, а потом снова могут приходить и регистрироваться как безработные. И так до бесконечности.

Получив от директора центра занятости общие теоретические сведения, я отправилась к его подчиненным — за конкретными примерами из практики. Пять женщин, рабо-

тающие непосредственно с безработными, рассказали мне много любопытного. Я хочу представить вниманию читателей их коллективный рассказ, предварительно представив всех участниц беседы: Марина Михайловна Сухаревская — ведущий специалист, Татьяна Михайловна Когут — профконсультант, Ирина Николаевна Масасина — специалист I категории, ведет прием, Людмила Константиновна Журавлева — специалист по трудоустройству, осуществляет контроль за посещаемостью безработных, Галина Викторовна Сурихина — работник службы миграции.

— Сразу хотим оговориться, большинство приходящих к нам — действительно нуждаются в поддержке, переживают трудные дни, действительно не хотят найти работу и за работу получать деньги. Но есть и такие, кто приходит за пособием, а не за работой, для кого Закон «О занятости в РФ» дает льготы неплохо жить за счет государства. О них мы и хотим вам рассказать.

Вот только что, перед вами был один молодой, здоровый мужчина, уволился из ЦЖРР. Мы предложили ему работу по специальности в Ангарской экспедиции. Он отказался и в графе «причина отказа» написал: «Нет желания портить занятиями трудовую книжку, а также за бесплатно работать». Мы и предложили ему работу по специальности в Ангарской экспедиции. Он отказался и в графе «причина отказа» написал: «Нет желания портить занятиями трудовую книжку, а также за бесплатно работать?»

Мы и предложили ему работу по специальности в Ангарской экспедиции. Он отказался и в графе «причина отказа» написал: «Нет желания портить занятиями трудовую книжку, а также за бесплатно работать?»

Парадоксально, но для некоторых наших безработных самое страшное — получить предложение работы, т. е. от двух предложенных отказался — с пособия снимаются 25 процентов, а после третьего отказа — снимаем с учета.

Однажды даже одна предложила «блатер»: «Вы только моему мужу лично не предлагайте, а я сама продаю. 15% от пособия платить буду». Предлагаете?

✓ Профессию новую получить тоже желающих мало. Все хотят быть бухгалтерами и шоферами, а вот лифтеры — никто. Многие просят ехать учиться в Красноярск (дорога, обучение, проживание

бесплатно, только питание за свой счет) — все отказываются. Только однажды пришла девушка и сама попросила: хочу стать домашним парикмахером, подберите мне место учебы. Вот скоро поедет в Красноярск учиться. Побольше бы таких!

И заинтересовались у работников центра, как относятся безработные к своему статусу: переживают, комплексуя или нет?

Выяснилось, что очень переживают люди пожилые, всю жизнь честно трудовавшие, не по своей вине потерявшие работу. «Краснотет, бледнют, мнут в руках шапки. Мы их уважаем, говорим, что все в порядке, не надо расстраиваться». Молодежь ведет себя по-другому, не стесняется, безработные к своему статусу переживают, комплексуя или нет?

Знаете, у нас даже появились «штатные» кивенты, которые поюти «прелестия» жизни безработного и уже не хотят другого. Прополучают год пособие, потом, в течение полутора, устроившись куда-нибудь на работу на пару месяцев (по закону нужно поработать 12 недель), увольняются по собственному желанию и опять к нам, со справкой о среднем заработке... Так и живут, а мы платим, не имея оснований для отказа.

Еще можно понять увольняющихся по собственному желанию со стройки — люди замучились, годами не получая зарплату, и решили таким путем хоть как-то поправить материальное положение семьи, но бессовестность молодых, здоровых, причем имеющих доход (кто в деревях видит, кто другим способом зарабатывает) возмущает...

(Окончание на 4-й стр.)

КАК ЖИВЕШЬ, ФЕРМЕР?

Об итогах работы в уборочную страду коллективных сельскохозяйственных предприятий района мы сообщили в № 128 газеты за 24 октября. А сегодня журналист «Советского Приангарья» беседует о делах и проблемах крестьянских хозяйств с заместителем начальника отдела сельского хозяйства администрации Кежемского района И. А. ЗАБОРЦЕВЫМ.

— Иван Александрович, насколько мне известно, вы являетесь не только замом начальника сельхозотдела районной администрации, но и президентом ассоциации крестьянских хозяйств «Сибирячка» Кежемского района. Не трудно сидеть сразу на двух стульях?

— Откровенно говоря, с 10 июля этого года, когда я возглавил ассоциацию, работать мне стало значительно сложнее. У «Сибирячки» статус общественной организации, а потому никакой зарплата в ней я не получаю. Можно считать, что это добровольная нагрузка к моей основной работе. Только не поимейте мои слова так, будто я намерен уделить фермерам минимум внимания. Значимость и удельный вес крестьянских хозяйств с каждым годом возрастает, и не считаться с этим нельзя. Об этом говорят и цифры. Например, на 1 июля текущего года в районе было зарегистрировано 89 фермерских хозяйств, а сегодня их уже 93. И, несмотря на то, что глава администрации района на днях подписал постановление о закрытии двух крестьянских хозяйств, в целом наблюдается рост их количества.

— Как используется выделенная фермерам земля?

— По моим данным, им отведено 5971 га общей площади, в том числе 2822,7 га пашни, которая в текущем году использовалась менее чем наполовину. Причины такой неблагоприятной картины довольно банальны: дороговизна, нехватка денег на семена, запяты к технике, горюче-смазочные материалы и т. д. На заглянутой экономической ситуации более 50 процентов крестьянских хозяйств района весной 1995 года не приступили к работам на полях. Если быть более точным, то рационально использовалась земля (то — как пашни, которую фермеры считают выгодной) только 48 хозяйств. Не густо, конечно...

— Не могли бы вы назвать несколько хозяйств, которые по-настоящему занимаются пашней и выращиванием зерновых культур?

— Прежде всего я бы отметил заведующих фермеров, «Колос», возглавляемых С. В. Кузьминым, убрал нынче небывалый урожай — 30 центнеров с гектара (всего было засеяно 60 га) — это наилучший результат по району. Более чем по 16 центнеров с га намолотили пшеницы в хозяйствах «Екар», А. А. Майера и «Надежда» В. Е. Булга, а овса — более чем по 20 центнеров. Удачу сопутствовала и «Олимпик» М. А. Черепанова — намолот составил более 10 центнеров с гектара, что превышает средний показатель коллективных предприятий района.

— В Новой Недюкоре хорошо трудятся люди хозяйства «Вита» во главе с В. Н. Игнатовым. Их намолот зерновых в этом году составил более 20 центнеров с га. И это несмотря на то, что много сил, времени и средств пришлось потратить на переезд из С. Бидея.

— Еще я бы назвал такие фермерские хозяйства из Бидея, как «Луц», «Весна», «Росинет» (И. З. Пал, А. А. Брюханов), «Д. В. Брюханов» из Ирбы — «Луц» (В. Д. Дементьев), из Яркино — «Заречье» (А. Я. Рукосуев), из Кежмы — ТОО «Заря» (И. Д. Марковский).

— Кто-то, наверное, хорошо поработал и на сенокосе? — Есть такие. Например, хозяйство по реке Ковье, более 50 тонн сена заготовило КХ В. А. Сафонова, именующееся по фамилии его основателя, из деревни Карамышево. Более 100 тонн — на суче КХ «Пролетарият». На острове Тургенев ТОО «Волга» (с. Зымак, Б. Т. Шевчук) накопало сена больше, чем любое другое фермерское хозяйство. В достаточном количестве запасаются и тубым кормом и хозяйством «В. А. Коробова из Ирбы — скот здесь голодать не должен.

— Вернемся к проблеме финансовой поддержки крестьянских хозяйств. Разве не применяются в такой мощный рычажок как кредит?

— За период с 1992 по 1995 год кредитными ресурсами пользовались только 19 хозяйств — на общую сумму 98 миллионов рублей. Заемщиками эти деньги не возвращали. Главным фермерам для опасения брать в долг, так как считают условия кредитования кабальными. Лютуют, необходимые фермерам для развития (на строительство, закупку оборудования по переработке продукции, техники и т. д.), банки пока не торопятся предоставлять.

— Оказывает ли какую-либо помощь крестьянским хозяйствам администрация района?

— Да. Так, в прошлом году она им выделила более чем на 19 миллионов рублей горюче-смазочных материалов, на 20 миллионов — зерна для посева. Но с условием, что фермеры отдадут свою сельхозпродукцию в больницы, детсады, школы района, а также зерно для муниципального предприятия хлебопекарной промышленности «Нива» на ту же сумму. По сути эта сделка как бесцельный кредит, а потому очень невыгодная. Но, до сих пор никто не рассчитался с этим кредитом.

— Сейчас я завяла контакт с руководством краевой ассоциации крестьянских хозяйств, где прорабатывается вопрос о возможности приобретения тракторов и машин по лизингу, т. е. на выгодных условиях, в рассрочку. Принимаем заявки на приобретение техники, оборудования, семян зерновых культур и многолетних трав.

— Кто в планах вашей ассоциации?

— На своем последнем заседании президиум «Сибирячки» решил открыть в г. Кудинске свой магазин. Для осуществления этой цели сейчас ищутся средства, здания, оборудование. Связь торговая точка позволит нашим фермерам сдавать продукцию в своем районе, не скатываясь к покупателям за его пределами. Это удобно.

— Есть и еще задумки, говорить о которых пока рано.

— Чем вы хотели бы сказать еще в заключение нашей беседы?

— В связи с приближающимся Днем работников сельского хозяйства хочу сердечно поздравить всех земледельцев с праздником и пожелать им здоровья, счастья и, конечно, благополучия и процветания. Всех вам благ!

Интервью провел В. ЗЫКОВ.

Все произошло довольно быстро. Неладно, кажется, работники рудоупр. желали бы трудого о заброшенных детах, о переломности имени детского отделения стационара ЦРБ, о том, что необходимо в районе свое отдельное специальное детское учреждение. И вот детскому приюту, открытому в Кудинске, уже исполнилось два года. О том, как им жилось это время, рассказала в беседе с нашим корреспондентом директор приюта Наталья Петровна БРЮХАНОВА.

— Когда открывали приют, раздавался голос скептиков о том, что он будет пустовать. Как же оказалось в действительности?

— Эти прогнозы не подтвердились. За два года существования приют побывало 94 человека, из них 56 детей возвращены в семьи, трое переданы под опеку, четверо усыновлены, пятеро устроены в спортивные учреждения. Приют рассчитан на 15 человек, но как никто не бывает их меньше, всегда больше. В данный момент проживает 15 человек, половину из них необходимо направить в детский дом — мы ведь приют временного содержания, и по-прежнему в детдоме нет мест, у нас некоторые дети живут уже по второму году...

Мне хотелось бы добрым словом вспомнить тех, кто помогал и помогает нам. Прежде всего, инициаторов организации приюта — управление народного образования (В. В. Уваров и Г. Зибмугатов). Намного бы не получилось без помощи районной администрации, и я хочу выразить благодарность ее главе В. Е. Говорскому, зав. отделом физкультуры Л. В. Жуковой, Финансово-материальной помощи бюджетных ассоциаций, нам оказывали: Сербанк (М. Бутакоев), «Коллекторстрой» (А. Зайцев), АО «ГЭС» (Г. Стукалов), фонд «Природа Кежемского района» (А. И. др.). Кроме того, большую и постоянную помощь нам оказывали: ПЖРРО (Б. Ледовских), охотхозяйство (В. Моисеевский), «Ждлар» (Л. Мосеев), К-100 (П. Попов), ЦРБ (А. Игнатьев), К-100/13 (Н. Мухачев), АО «БогЭС» (А. Кузнецов), КСЭК (В. Моор), ЗКПД (Н. Васильев), СВЭС (В. Яковлев) и другие, кто перечислить просто невозможно. Решения судьбы каждого ребенка определяем не мы одни, а вместе с отделом соц. защиты (Л. Карпенко), рудо и комиссией по делам несовершеннолетних (М. Карманова). Хочу поблагодарить и коллектив приюта — людей, которые восприняли ребенка как личность, никогда не делают работу на свою и чужую. Можно сказать, что у нас стабильный коллектив — все эти люди — никто подорожно не знает, сироты не у кого, ведь мы создавались одними из первых в крае. Самы вырабатывали памятку (ее потом использовали в крае).

Было трудно и морально. Женщины часто плакали, глядя на тех детей, что поступа-

ли к нам. Да и как не заплакать, когда на тебе понесут кроха и просят: возьми меня к себе, будь моей мамой.

Я с первых дней старалась выслушать своим сотрудникам, что главное — не повышать голос на детей, чтобы избежать попреки у нас резко отделились от их домашней, чтобы дети чувствовали: здесь к ним хо-

рошо относятся, здесь их любят. Считаю, что у каждого взрослого должен быть свой любушник. Ребенку очень важно знать, что эта тетя его любит больше, чем других. У нас воспитатели выжили, нас тут не только именные педагоги, но и все остальные. Например, к нашей прачке Галине Ивановне Мингазевой привязался парнишка Игорь, часами с ней сидел в прачечной, беседовал. И воспитатели, и все остальные люди — вместе и ремонт делаем, и навоз, если надо, таксаем, и никто не скажет: я — педагог, и это не мое дело. Правда и то, что у нас есть стимул для работы — всегда выплачиваются вовремя зарплата, отпускные, льготный проезд.

Мы постоянно занимаемся теоретической подготовкой. Самыми горячими проводим вечера по изучению психологии, педологии, как, например, психолога Р. Романенко, методиста рудо В. М. Голубеву, гинеколога Е. Яшинову.

Если когда открывались мы были одни из первых, то сейчас в крае приют уже 28. Жизнь доказала необходимость такой формы защиты детей.

— Внимательные читатели «СП» должны вспомнить вашу интересную статью «Семейный воспитательный дом». Были ли отклики на нее?

— Кажется, сама идея создания домашней группы или воспитательного дома понравилась жителям района. Нам звонили из Петли. Вот вы держали из одного письма: «Мы тоже придерживаемся того, что у детей должна быть семья, у нас в семье трое детей. Дети все очень хорошие, всегда вместе, часто ездим на речку, в лес». Хочу через газету передать «спасибо» Александру Васильевичу и Любови Ивановне Дьячковым из Приангарского за такое письмо, сказать, что мы рады за ваши отзывы, но мы вынуждены отказаться от вашей помощи, так как вы и так воспитываете троих детей, и мы не имеем права возлагать на вас дополнительную нагрузку.

Идею создания домашних групп мы не оставляем и надеемся, что найдутся люди и семьи, которые небезразличны к чужой беде и имеют возможность помочь — пишите, звоните, приходите.

— Ваша основная, текущая жизнь в приюте, какая она?

— К нам приходят ребята, которые не знают элементарного, мы их учим самообслуживанию. Кроме того, детками работают на нашем огороде. Иначе, никто из ребят не отказывается трудиться. В этом году мы сумели вырастить огурцы, лук, морковь, свеклу, капусту, то что был и небольшой урожай, но выращен он руками ребят. Хороший, на удивление, мы собрали урожай картофеля — с 20 копек больше 800 кг.

Создана у нас бригада (по инициативе И. И. Воронина, директора центра занятости) из пяти человек — ребята от 14 до 16 лет, которые выполняют мелкие работы по уборке территории и пр. и получают за это деньги от бюро занятости. Так ребята имеют свои личные деньги.

Раньше все наши дети ходили учиться в общеобразовательную школу. Сейчас, благодаря поддержке начальника рудо В. В. Уваркина, у нас ведет уроки учитель начальных классов школы № 2 приюта. С дошколятами по программе детсадов. Три раза в неделю все дети занимаются в собственной изостудии. Музыкальный работник учит их музыкальной грамоте, участвует в подготовке праздничных вечеров. Работает кружок «Умелые руки».

Мы хотим подготовить ребенка к будущей взрослой жизни. Тот, кто у нас ситничает, конечно, мило. Нет пока подходящего места для производственной мастерской, где бы ребята могли получить профессию, это наша задача на будущее.

— Что бы вы хотели пожелать своим воспитанникам и сотрудникам?

— Детям — чтобы выросли, которая их не предостерегает, за стремительными временем, совершенствоваться в работе, терпения, здоровья, счастья!

Поговорила И. БРАКОВА

От редакции. Мы поздравляем Наталью Петровну Брюханову и ее сотрудников с годоушной годовщиной приюта. Дай Бог вам и в дальнейшем здоровья, мужества, мудрости, доброты и любви в вашем благородном и трудном деле. Пусть в ваших «Нездельниках» будет тепло, уютно, несомно. Счастья, здоровья и радости вам и вашим семьям!



Здесь нет чужой беды

♦ В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

♦ Решено считать приоритетным начиная с 1995 года строительство двух автомобильных дорог. Первая пройдет от Красноярска через Кукучи, Шалинды, Нарву, Вязжий Дог до Курагина, вторая — от Красноярска через Кенкс, Абан до Богунта. Правительство России выделит на строительство этих дорог дополнительные средства из федерального дорожного фонда. Генеральным подрядчиком определено акционерное общество «Илан».

Молодежный клуб «Диалог»

Вера в искреннюю любовь... Сегодня об этом, наверное, говорить не модно и даже как-то неумо. Тема эта гораздо интимнее, чем секс и почти так же непознаваема, как Бог. О ней столько написано и сказано!.. Но можно ли объяснить необъяснимое и объять необъятное?! Предлагаем вам рассуждения 16—17-летних коллегин, ответивших на вопрос:

ЧТО ТАКОЕ ЛЮБОВЬ?

«Почти во всех книгах, что я читала, присутствует тема любви. Мы все знаем, что это такое, мы это чувствуем, но так же, как о своих чувствах практически невозможно. Как ты можешь объяснить постороннему человеку, что к кому-то тебя притягивает неземная сила? И когда вдруг слышишь в ответ: «Что ты в нем нашла?» — всегда удивляешься: а разве вы не видите, как прекрасны его глаза, они такие черные, и когда долго в них смотришь, кажется, что тебя сейчас туда затянет и ты никогда больше не увидишь, кроме этой пышной черноты? Когда любишь, не замечаешь никаких недостатков. Ты видишь только его блестящие черные волосы, тебе нравится их гладить, Ты видишь его большие и красивые руки, его атлетическую фигуру, его рост, его огромный рост... Рядом с ним ты чувствуешь себя совсем малышкой, такой маленькой и хрупкой. И тебе это нравится. Ты счастлива, ощущая себя защищенной. Тебе кажется, что мир зависит от его улыбки, его взгляда. Он смеется — и ты смеешься вместе с ним. Он грустит — и ты почему-то за грустишь».

«Мне больше всего в нем тебе. Я чувствую его внутренний мир. Тебе хочется заглянуть в его мысли, узнать все его проблемы, помочь решить или хотя бы утешить. Тебе хочется ему помочь во всем. Ты стараешься предугадать его желания. Ты счастлива, когда он улыбается. Ты любишь в нем каждую частичку, каждую клеточку. Ты рада, когда он тебя обнимет, когда поднимет на руки. Тебе кажется, что мир вращается вокруг вас. Что все в мире радуется за тебя. Да, такая любовь прекрасна. И я считаю, что именно это и есть любовь».

О. П.

«Как говорят мудрецы, влечение ума порождает уважение, влечение души — дружбу, влечение тела — страсть, а все вместе порождает любовь. На свете нет, пожалуй, ни

одного человека, который бы не любил или не был любим. Я имею в виду любовь, которая возникает между мужчиной и женщиной. Каждый человек старается как можно необычнее и оригинальнее выразить любовь предмету своего обожания. Это чувство настолько переносит сердца, что люди совершали, совершают и будут совершать безумные поступки.

Вспомним, например, рыцарей или трубадуров. Рыцари грозились отрубить головы тем, кто не будет считать дами и людьми самыми прекрасными и прославлять их. И люди прославляли, хотя даже в глаза этих дам не видели. Трубадуры ходили по селениям и пели свои серенады о прелестях любви. Менее повелею простым смертным, которые говорили о своих чувствах тремя хорошо известными словами на разных языках и одаривали букетом цветов.

Что же только не вытворяли влюбленные: дрались на дуэлях, совершали подвиги, клялись жизнью самоубийством, бежали на край земли, бросив состояние и сжигая все мосты к прежней жизни, заперались в монастырях. Из этого можно заключить, что любовь — это безумие.

Любовь бывает страстной и нестрастной. Но какой бы она ни была, любовь — величайшее благо. Первую любовь нельзя забыть. Говорят, женщина всегда помнит свою первую любовь, и именно эта любовь бывает настоящей, ведь на нее она тратит всю свою нежность, все свои переживания. Без любви ничего бы не было.

Говорят, красота спасет мир, а я считаю, что любовь. Даже полагать страшно, чего бы мы лишились, не будь этого чувства. Особой популярностью пользуются у всех новеллы, стихи, рассказы о любви. Многие великие писатели только благодаря этой и элементам. Как скучна была бы литература без любви. Не бы-

Любовь — это поиск совершенной женщины (мужчины) в несовершенном мире, где ее (его) уже и быть-то не может. Но обреченность попытки не превращает саму любовь в бессмысленное дело.

Л. НИКИТИНСКИЙ

до бы тогда ни «Евгения Онегина», ни «Гранатового браслета», ни «Анна Карениной», ни «Чуждой женщины», ни еще многих произведений.

Любовь бывает разной: есть любовь к матери, к Родине, к животным, к человеку противоположного пола, к детям. И у каждой разновидности своя красота. А вообще, если человек не может долго жить без кого-то, хочет видеть его счастливым, скучает почему-то, становится щедрым и великодушным, то он любит, и это — настоящая любовь. Любовь нужна, как воздух».

В. Б.

«Яркая любовь — великое счастье, даже если она не разделена» (И. Курпир). Я согласна со словами Курпира, ведь любовь — это самое неизведанное чувство на земле. Люди любят друг друга, и это приносит им счастье. Ради любви люди совершают разные поступки, даже чудеса. Считается, что первая любовь самая замечательная, самая красивая и самая сильная, память о ней люди несут сказов года. Но очень часто первая любовь бывает неразделенной. Я не сталкивалась с этими проблемами, но, читая романы, замечаю, что человек испытывает самые невероятные чувства, когда любит. Любовь, само присутствие этого чувства, делает людей счастливыми. Ты не видишь любимого человека — и тебе его не хватает, хочешь, чтобы он был рядом. Ты идешь по улице — и навстречу идет он, и сильное сердце бьется в груди, хочется сделать много чудесного и приятного человеку, которого любишь, сам не замечаешь, что становишься добрее, внимательнее к людям, стараешься помочь ним в решении проблем, потому что ты любишь, а значит — счастлива и хочешь поделиться своим счастьем со всеми.

Неправда, что есть несчастная любовь, любовь всегда счастлива, даже если неразделенная. Ведь любовь — это

♦ Я И ТЫ

Не нужно скупиться на слова

Никогда не умела говорить о любви. Всегда считала, что незачем оползать словами столь благородные и святое чувство: зачем кланяться до гроба, коль человек не может ответить за будущего себя? Казалось, что потом, когда не дай бог, случится разрыв, все эти признания покажутся ложью, надуманностью.

Ты, мой хороший, изменил меня. Досле твоих ежедневных «люблю тебя» я поняла, что не нужно бояться будущего, скупиться на слова любви. Мы живем лишь раз, и наши 20 лет уже не повторятся, как не повторятся наши сегодняшние пусть и не устроенные, но счастливые дни. Только не подумай, что я проночу разрыв — даже если мы будем вместе всегда, все равно потом будет другая жизнь, иные заботы, а в связи с этим, и другие радости, о которых мы, может быть, даже и не пред- полагаем. Смешно, когда нам сейчас так хорошо вместе, застраховаться молчалим от грядущих несчастий! Но мне очень тяжело дается вот так вот вдруг отказаться от привычных убеждений и с места в карьер начать говорить о любви. Поэтому, мой хороший, не сердись на меня, если я не так часто говорю тебе ласковые и нежные слова. Я буду усердствовать в любовной риторике...

Л. С.

«Я не могу сомневаться в существовании добра, справедливости, любви. Я просто уверен, что людей, способных на любовь, не так уж и мало. Во многих это чувство спит, но когда оно пробуждается, человек изменяется в лучшую сторону. Такие люди, как бы мало их не было на свете, все же существуют и будут существовать. Поэтому не стоит унывать».

М. Т.

Н. М.



♦ ГОЛАЯ ПРАВДА

«Любовь» принято: читать чужие письма и дневники — неприлично. Сегодня северо-западным предлагаем дневник дневник. Тем более, что хозяйка его не против увидеть свои «перлы» на страницах печати при соблюдении полной анонимности.

Зачем мы это делаем? Чтобы охватить как можно шире жизнь-бытие современных подростков. Наше самое главное желание состоит в том, чтобы герои «Диалога» не были выдуманными, искусно прикрашенными и выделенными только лишь положительными качествами. Таких не много в реальной жизни.

Эти странички дневника — как картина современности. На сегодняшний день такая встречается сплошь и рядом, поэтому, наверное, даже и не стоит удивляться некоторым моментам из жизни школьницы.

„Скучно. Голова трещит“

«25 октября 1994 г. Господи, как плохо трещит! Вчера и сегодня — два дня рождения были с Викой. Она нажралась, как свинья. Я ее в первый раз такой видела. Из девочек нас было двое, а парней — хоть обкладывай, но Вика все равно повисла на Игоре. Я теперь с ней не разговариваю. Но я время тоже неплохо провела: поцеловалась с Женкой. Поэтому меня Вани домой отвез. Как Вика дошла — мне без разницы. Слава Богу, мать меня вчера не засекала, а то такого бы наवेशала! А вот Вилу точно убью! От нее на километр вчера разбежалась. В школу сегодня я не пошла, не в

остоянии. Да и уроки уже сто лет не делала. Да еще какие-то козлы все время на стенах гадости про нас с Викой пишут. Достали! Одни раз лыжины увидели, а шуму на год. Это, наверное, кто-нибудь из 9 «а». У них там все правильно. Башка раскалывалась! Все, больше не пью... до Нового года (может быть).

Надо к Вике съездить, фит с ним, с этим Игорем».

«29 октября 1994 г. Дела у меня так себе. Скучно. Школу с Викой прогуливаю по-старшему: то вообще где-нибудь отсидимся, то с последних уроков уйдём. Вчера классуха приходила. Сна-

сайте, говорит, свою девочку. Уроки, говорит, не учил, с учительницей отпразднуется на дискотеке пьяной видела, и что я курела. Маман завтра в школу идет. Певать!»

Вчера после дискотеки решили с Диком покататься на машине (Вика с ним раньше шарилась). А он на КамАЗе приехал, с парнями (всем уже за 20). Поехали мы с ними за тридцать километров в какую-то деревушку. Думал, к 12 ночи дома будем. Обломалась. Еле-еле их вытащили в три часа ночи.

Сначала мы пили. Я то с одним, то с другим целовалась. Домой заехали в четыре утра. Мамин мать до трех искала. Сказала, что сегодня никуда не пойдёшь. Все равно через два дня отсутств. на дискотеку.

Надо у Вики юбку черную взять, а то одеть нечего. А послезавтра Дикяр приезжает. Надо с ним погулять. У него, говорят, деньги заребись... Хотя побуду, по-человечески один раз. Вообще-то я решила до Нового года не пить. Но один раз прострелитесь, как никак старей друг приезжает.

Вчера в школе Сашенька докопалась: не пей, говорит, Умин, тоже. Говорит, что любит меня. Дурак он. Какая любовь? Что это вообще такое? Да и малодетка он еще. С одноклассниками не интересуюсь, ни покурить, ни выпить. На уме один уроки да мопеды. То ли дело

Дикяр — на «девятке» приедет!»

«2 ноября 1994 г. Как замудила, так и вышло. Приехал Дикяр. Все дискотеку с ним шарилась. Потом с Викой и Диком в машине коньяк пила. Вот он термоядерный! Меня сразу на любовь потянуло. С Дикарем весь вечер целовалась, Вика — с Диком. Потом поменялась. Потом опять пила. Потом им показалось мало целоваться, давай к нам приставать. Вилу, сколько я страшу натерпелась! Думал, что делать? Я Вике говорю: скажи Дикю, что тебе выйти нужно. Вышли, как вранути! По самым темным закоулками бежали. Чуть фары увидим — сразу в тень, от фарной подсветки. Кое-как до дому добежали. У пьяных еще ноги подкашиваются. Дома мать опять орать начала. Подумаешь, в два ночи пришла. Сказала бы спасибо, что я вообще появилась.

Вчера Дикяр с Диком — в школу приходили, прощения просили. Собираются для примерения нас на хату пригласить, шампанское пить. Думал, иди? не иди? Пойдём, наверное. Я вот только баллончик газовый у папани стацу. Если Дикяр поедет — пинкну, а может, и не пинкну, смотря как вести себя будет. А вообще охота прозреть, как этот баллончик действует».

Полосу подготовили В. БУТАРОВА, В. ВИНОВАТОВА.

★ ПАРАДОКСЫ НАШИХ ДНЕЙ

За пособием, а ен за работой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я спросила, какой примерно процент от общего количества безработных составляют «кварталщики». «Наверное, процентов 25», — предположил мой собеседник. Многовато, даже с учетом новизны дела и несовершенства закона.

Главный бухгалтер центра Людмила Григорьевна Руденко дала мне такие цифры. За прошлый год центр занятости выплатил в качестве пособий 437 млн. 600 тыс. рублей, материальной помощи — 28 млн. 432 тыс., на обучение, выплаты стипендий — 44 млн. 531 тысячу. За 9 месяцев этого года центр уже выплатил пособий один миллиард 475 млн. 582 тысячи рублей. А поступило на счет центра от предприятий и организаций района только 584 млн. 644 тыс. (2% от фонда оплаты труда). Разницу центру дотирует краевая комиссия занятости населения.

Процент безработицы в районе выше, чем в целом по краю, и продолжает расти. Около 500 человек, состоящих на учете, увелишилось с Бо-

туанской ГЭС, 690 человек — жители села. А сколько в районе тех, кто пока еще не смог преодолеть себя, свои представления о чести и достоинстве и, месяцами не получая зарплату, все же не увольняется, честно работает, надеясь на изменения к лучшему? Почему государство не хочет помочь им?

Неужели нынешнее правительством так сих пор не смогло понять, что структурная перестройка экономики, задуманная в московских кабинетах, пробуждает на широких просторах страны, что возникшая безработица не стала (во всяком случае в таких районах, как наш) дополнительным стимулом к добросовестному труду? Не считая, конечно, бюджетной сферы, регулярно получавшей зарплату, и что, если не будет изменено законодательство, все большее количество людей будет приходить в центр занятости не в поисках работы, а за пособием?

Н. ЗОЛОВА.

★ ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

НИКОТ И НИКОГДА

(Продолжение.)

Начало в №124, 128). Сидит с час. Кузов крытый, оштукатурен, и полдела закон. Я вижу, а он в окошко дыбится, зарыва, а двери уже застопорил. У меня кровь вроде как застыла, а Джон еще говорит: «Ну, все, доигрались. Пришьет за проезд «защитки» на военный техник, без судимых увидим даже, как стреляют. А я не помню, что такое «защитка» и где здесь военная техника — эта древняя рухляк, что ли? Даю, а чувствую, что хвосторосое дело. Мне погано на душе, а Джон через минуту: «А вообще нет, вода — мой дядька, он не продаст». Мне полгала. Приехали...

Так, мне и мистру «Абсолютного Нуля». Ха. Народ, все сюда, Ханк говорит, вы слушаете, мистер планет. — «Че там, да, доплыли. Вода погано так умывает, свод достаа и в лобешник мне щелит и ржет, гад. Я испотел сразу, весь, но вида не поада, да. Ну, он вышел и говорит: «Выходи». А я смотрю в иллюминаторы — везде солдатня, пушкари эти воючие, и все хочот и смотрят. Я говорю: «Шас, токо штаны застену». Сказанул, да? Как будто они у меня расстегнули штаны. Ха, ну как сказли Но они поверьяли...

Я в дверь доблужаю — закрыто. Тогда я око разнес, которое в кабину вело, и говорю Джону: «Не продаст, да? Запрыгнул в кабину, двигабель еще не заглюл, двигабли выключил — и по газам». Передачка — и по газам. Попадаю, но медленно. Смотрю только, как на меня палятся эти уроды в форме. Палятся, но не стреляют, все на психику давят, гады. Я жую, что сейчас нахнут, и боюсь и думаю: насколько бы не в драгиталь, соплюи.

Эй, Бармен, два «Летучих» Аааа, есть. Повторюем. Есть... Так, пареня, ты где? Ну от, боюсь, значит, только бы не а дивину. Звездные дьяволи! Я только думал, что дунал, а сам орал, потому что слышу, Джон орет мне в ухо: «Дивину защитил, боюсь за скаты!» Тогда я стал бояться за ска-

ты, и это оказалось не хуже, чем бояться за дивину. Серьезнулся, наконец, которую сосрокоту кабуло, разогнулся, и ту, они, так, опомнились. ... Стекла начисто вынесло, вокруг словно метеоритный дождь, только это были пули — такие железки, а мы сидели даже не в хомь самом поном зведолетте, а в открытой консервной банке, и эти пули дырявили ее, как хотели, и прорыво вжалилиazole ушей и верещали, когда терлись скользом о металл.

Меня обжгло в нескольких местах. Я тогда еще подумал: откуда здесь направленное излучение? Ну вот, только не дали они пальну, завалили сирены. Я думаю, пора совсем сваливать, переклоачую на третью и забывая, где газ!

Кланусь Солнечной системой, понимаюшы, там управленцы руками и ногами под ногами три педальки — тормоз, ладана энергия, переклоачение мощности. И, понимаюшы, я забыл, где газ — где подача топлива, энергии!

Да, что за дела! Я же то угодно, только не дикер! Посуди меня в любую машину, я разберусь! Я ас в звездоплыванин, я три раза подряд прошел Адвоо облако в Туманности Магеллана. Я, Сайтон Ханк, и я забыл на какую педаль надо давить, чтобы добавить духу этой помрачающей безразличии. Во имя звезд!

Надо же быть таким идютиот! Ладно, я забыл, куда жать, но там всего три педальки, и я мог нащупать нужную за пару секунд, но мои ноги как приклеились к полу. Дивину глюхоит, я разберусь! Я ас в звездоплыванин, я три раза подряд прошел Адвоо облако в Туманности Магеллана. Я, Сайтон Ханк, и я забыл на какую педаль надо давить, чтобы добавить духу этой помрачающей безразличии. Во имя звезд!

Надо же быть таким идютиот! Ладно, я забыл, куда жать, но там всего три педальки, и я мог нащупать нужную за пару секунд, но мои ноги как приклеились к полу. Дивину глюхоит, я разберусь! Я ас в звездоплыванин, я три раза подряд прошел Адвоо облако в Туманности Магеллана. Я, Сайтон Ханк, и я забыл на какую педаль надо давить, чтобы добавить духу этой помрачающей безразличии. Во имя звезд!

Надо же быть таким идютиот! Ладно, я забыл, куда жать, но там всего три педальки, и я мог нащупать нужную за пару секунд, но мои ноги как приклеились к полу. Дивину глюхоит, я разберусь! Я ас в звездоплыванин, я три раза подряд прошел Адвоо облако в Туманности Магеллана. Я, Сайтон Ханк, и я забыл на какую педаль надо давить, чтобы добавить духу этой помрачающей безразличии. Во имя звезд!

С. ЭНДИН.

(Продолжение следует)

24 октября

Этот день был «урожающим» на краже. И то, что похищено, отличается разнообразием. Подходит как нельзя кстати фраза: берут, что плохо лежит.

— В АО «Татара-лес» совершена кража ТМЦ на сумму 2128660 рублей;

— у жителя Кодинска гр. В. был вломан гараж и с а/м «Таврия» похищен аккумулятор стоимостью 300000 рублей;

— гр. И. мылся гусей и уток, ущерб оценивается в 1500000 рублей;

— в п. Нелодура у гр. П. украден лодочный мотор.

Драки бывают разные, кто-то отдается сניהжкам, а кто-то —

— гр. Л., житель п. Ирба, избил свою жену, женщина скончалась. Возбуждено уголовное дело (раскрыто), мера пресечения — подписка о невыезде;

— гр. Ш. тоже была избита находящимся в нетрезвом виде соседителем П.;

— дело по беспривитному набиюно гр. Ч. несовершеннолетними гр. К., М., В. и Р.

ВНИМАНИЕ!



Коллектив отдела культуры от всей души поздравляет Янину Александровну

КАРПЕНКО, директора ДМШ с Заледово, с золотым юбилеем и сердечно желает здоровья, счастья, благополучия!

Пусть годы летят! Пусть бы будь им подальшина, Пусть в сердце добро и Одула люба, Пусть все минуот бедам ВАС, Любовь порадует теплым И пусть везде встречают ВАС Хорешим словом и добром! 2166

Дорогую бабушку Ирану Яковлевну ПЛАТОНОВУ поздравляем с Днем рождения! Неси всем радость

И всеми нами будь любама. Живя здоровой, молодой и счастливой много лет И будь судьбой хранима.

Наташа, Саша и правнук Денис. 2165

ПРОДАЮТСЯ ВАЗ-21083 (год выпуска ноябрь 1994 года), кузов ВАЗ-2106 (новый).

Обращаться по тел. 3-31-53. 2170

МЕНЯЮТСЯ: автомобиль ВАЗ-21099 (1994 г. выпуска) на трехкомнатную квартиру; ВАЗ-21043 (1991 г. выпуска, пятиступенчатая КПП, экспортного варианта) на любой КАМАЗ; КС 100-А (1985 г. выпуска) на КАМАЗ-5320 или «Бездехота» 81, 101.

Звонить по тел. 2-49-31 после 17 часов. 2169

Администрация ЖЭУ ДЖРЭС ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ график заезда воды на индивидуальную застройку! Заово осуществляется три раза в неделю: понедельник, среда, пятница с 9 до 16 часов. 2159

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ 21011 в отличном состоянии.

Обращаться по тел. 2-12-95 в «Автосервис». 2163

★ СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

раскрыта, избрана мера пресечения.

25 октября

Список краж продолжается. — Гр. В. ехала на личной машине из Братска и никак не ожидала, что ее похитила гр. К., похитив из ее сумочки деньги в сумме 360000 рублей;

— в п. Нелодура со двора гр. С. похищены личные вещи;

— в учреждении УИ-288 у гр. Р. похищен норковый берет.

В этот же день поступили сообщения: о ДТП, где пострадал гр. Л. (у него сотрессение головного мозга), и о том, что гр. С. избивал и душил свою жену, за что был оставлен в РОВД.

27 октября

— Гр. С. подала заявление, что 26 октября ее мать ушла на работу в 20.00 и на момент заявления еще не вернулась;

— в балке АО «Кежма» об-

наружен труп неустановленного мужчины с признаками насильственной смерти;

— в хронике для также сообщение о краже из погреба гр. Ш. продуктов питания на сумму 740000 руб., завлечение гр. П. о краже из ее квартиры видеоматериала «Панасоник» (ущерб 1700000 рублей) и завлечение гр. М. об избиении ее гр. Г., находящимся в нетрезвом виде.

28 октября

Происшествия этой ночи связаны с автотранспортом.

— На правом берегу, в районе строительства ГЭС, опрокинулась «Нива», водителем, гр. К., и его сын получили ушибы;

— утпан УАЗ-469 № В 853 АХ-69, принадлежавший АО «БогЭ».

По линии ДПС ГАИ составлено 98 протоколов, постом «Аэропорт» проверено 25 машин.

Курс доллара в Сбербанке на 2.10.95, составляет: покупка — 4560, продажа — 4700.

„СП“

Заместитель главного редактора, ответственный секретарь —

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

РЕДАКЦИОННЫЙ КОЛЛЕКТИВ:

редактор отдела социальных проблем —

И. Ю. БРАТКОВА

корреспондент —

В. И. ВИНОВАТОВА

редактор общественно-политического отдела —

Н. В. ЗОЛОВА

редактор производственно-экономического отдела —

В. Г. ЗЫКОВ

фотокорреспондент —

С. Г. КАИТРОДОВ

Адрес редакции: 663470

г. Кодинск Красноярского края

главный редактор, приемная

ТЕЛЕФОНЫ:

зам. главного редактора, 2-41-31

корректор, 2-41-31

отдел социальных проблем, общественно-политического отдела, 2-49-21

производственно-экономического отдела, бухгалтер, 2-46-33

полиграф. участок, отдел, 2-49-17

Рукописи не рецензируются и не возвращаются, мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА

Метранжаж —

В. И. БЫКОВА

Литингисты — А. В. КРИГЕР,

Н. С. ПЕСТРИКОВА.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52396

Печать высокая

Тираж 5400

Заказ № 132.